

Zneužívání: 36. Někdy není dobrý nápad citovat Bibli



Zneužívání

Někdy není dobrý nápad citovat Bibli



Trenér týmu *Texas Tech* Mark Adams zpívá školní píseň s De'Vionem Harmonem (23) po vysokoškolském basketbalovém zápase NCAA proti *Kansas State*, v sobotu 11. února 2023 v Lubbocku v Texasu. (AP Photo/Brad Tollefson)

To, že cituješ Bibli, neznamena, že nepřijímáš rasismus.

To je lekce, kterou se minulý týden těžce naučil trenér Mark Adams z *Texaské technické univerzity*. I když jeho komentáře, kvůli kterým byl vyhozen z práce, byly odrazující a nevhodné, co je možná znepokojivější, je tým bílých mužů, kteří se shromáždili, aby ho bránili, protože - „Bible“.

Zdrojem tohoto dramatu je poznámka trenéra Adamse, který je běloch a údajně ji pronesl na adresu černošského hráče ve snaze povzbudit ho, aby byl přístupnější trenérovi. Citoval přitom Písmo, že “vždy existuje pán a sluha”.

Jak si, proboha, mohl někdo myslet, že to byla prozíravá volba slov? Bílý trenér mluví s černým hráčem o pánech a sluhách. Natočili jsme hodiny zpět na rok 1863?

Trenér Adams ale není ve své nevědomé blaženosti sám. Někteří jižanští baptisté se rychle postavili na jeho obranu.

Danny Akin, prezident *Southeastern Baptist Theological Seminary*: “Šílenství zrušené kultury opět udeřilo. Trenér citoval Bibli! Úžasné, ale už ne překvapivé.”



Tom Ascol @tomascol @tomascol · 4h

Can someone make a list of Bible verses we are no longer allowed to use in certain contexts? With every woke mob takedown it seems like the canon within the canon gets smaller & smaller.



Tom Ascol, vůdce kalvínského křídla Jižní baptistické konvence: „Může někdo sestavit seznam biblických veršů, které již nesmíme používat v určitých kontextech? Zdá se, že s každým probuzeným davem se kánon v kánonu zmenšuje a zmenšuje.”

Do kritiky probuzených se pustil i konzervativní politický komentátor Charlie Kirk: “Takže hráči mohou rapovat texty se slovem na N, profesori mohou prosazovat rasistické výpady proti bělochům a školy platí šestimístné částky fanatikům, jako je Nikole Hannah Jonesová, aby přednášeli. Ale basketbalový trenér *Texas Tech* Mark Adams je suspendován za citování Bible? Okamžitě zrušit jeho odvolání!”

A abychom byli spravedliví, nemusíte být starý běloch, aby vás způsob, jakým se s trenérem zacházelo, urazil. Konzervativní sportovní komentátor (kdy se to vůbec začalo používat?) Jason Whitlock, který je černocho, řekl: “Bible není nepřítelem černocho. Je to slovo Boží. V Bibli není žádná pasáž, která by byla ‘rasově necitlivá’. To je naprosto trapné. Je to ohavnost. Všichni na *Texas Tech* by se měli stydět.”



Jason Whitlock ✓ @WhitlockJason · 5d

The Bible is not the enemy of black people. It's the word of God. There's no passage in the Bible that is "racially insensitive." This is absolutely embarrassing. It's an abomination. Everyone at **Texas Tech** should be ashamed.



espn.com

Tech coach Adams comment 'racially insensitive'

331

595

4,036

449K



Neexistuje „žádná pasáž v Bibli, která by byla rasově necitlivá?“ Opravdu? Ani jste tuto knihu nečetli? Celé pasáže jsou podle dnešních měřítek rasově necitlivé, zvláště když jsou špatně interpretovány nebo aplikovány.

Nejen, že biblické verše byly používány k podněcování nenávisti k židovskému národu, které vedly k holocaustu, majitelé otroků a obchodníci s otroky v Evropě a Americe citovali Bibli, aby ospravedlnili vytváření movitých věcí z lidí stvořených k Božímu obrazu. A v poslední době duchovní sexuálně zneužívající citovali Bibli, aby si podmanili své mladé oběti.

Zneužívající rodiče citují Bibli, aby ovládali své děti. Zneužívající manželé citují Bibli, aby vyžadovali poslušnost. Lidé, kteří nechtějí být souzeni za své činy, citují Bibli, aby získali volnou ruku. Mohl bych pokračovat dál a dál.

Dwight McKissic, kazatel Cornerstone Baptist Church v Arlingtonu v Texasu, to řekl nejlépe: „Satan

citoval Písmo Ježíši na poušti. Potvrzení otroctví potomkovi otroků za účelem zpochybnění, nápravy nebo povzbuzení k určitému výsledku chování je v lepším případě vysoce necitlivé nebo v horším případě hluché, nebo vědomě či nevědomě rasistické. V každém případě je to špatně.”



Recent Tweet from **Dwight McKissic**

Satan quoted Scripture to Jesus in the wilderness. Affirming slavery to a descendent of slaves, in order to challenge, correct, or encourage a certain behavioral outcome, is highly insensitive or tone deaf, at best, or consciously or unconsciously racist at worst. Wrong either way.

Nathan Kalman-Lamb, odborný asistent sociologie na *University of New Brunswick*, zasadil debatu do tohoto kontextu: “Neexistuje dokonalejší příklad souběhu dynamiky plantáže a nátlaku na postavení ve vysokoškolské atletice, než když trenér *Texas Tech* MBB Adams používá Bibli, aby poučil hráče, jak lépe “sloužit svým pánům”.”

Správci Texas Tech měli pravdu, když označili trenérův projev jako „nevhodný, nepřijatelný a rasově necitlivý“. Nemusíte být znalcem Bible, abyste viděli tento problém.

Šestašedesátiletý trenér se za svůj výrok neomluvil a v pozdějším [rozhovoru](#) se naopak vyjádřil dvojnásobně: “Citoval jsem Písmo. Byl to soukromý rozhovor o koučování a o tom, když máte práci a jste koučovaný. Řekl jsem, že v Bibli Ježíš mluví o tom, že všichni máme šéfy a všichni jsme služebníci. Citoval jsem o tom Bibli.”

Trenér pak dodal, když se dozvěděl, že hráče ten projev naštvál: „Vysvětlil jsem mu to. Neomlouval jsem se.”

“Adams nyní rezignoval, ale skvrna na jeho slovech zůstává u těch, kteří ho ctí za ‘citování Bible’.”

Mimoходом, jedná se o stejného hráče, který byl na začátku sezóny obviněn z plivnutí na Adamse.

Trenérovo vysvětlení? “Měl silný kašel a během zápasu na hráče slintal,” uvádí se ve zprávě ze Stadionu.

Adams nyní [rezignoval](#), ale skvrna na jeho slovech zůstává u těch, kteří ho ctí za „citování Bible“.

Neměli bychom být překvapeni, že tento postoj přichází od křesťanů, kteří již prokázali, že ctí Bibli více než samotného Ježíše a stojí si za doslovným a „neomylným“ výkladem Bible, který nadělá více škody než užitku.

Neměli bychom se divit, když běloši, kteří jsou ohroženi *Projektem 1619* a hnutím *Black Lives Matter* a *kritickou rasovou teorií*, nemohou pochopit, co je špatného na citování Bible k posílení poddanství otroků v roce 2023.

I pro tuto pravdu existuje biblický verš: „Všechno má svůj čas a každá věc pod nebem svůj čas: ... je čas mlčet a čas mluvit.“ (Mt 24, 12).

MARK WINGFIELD

[Baptist News Global](#)

Mark Wingfield



Mark Wingfield

Mark Wingfield slouží jako výkonný ředitel a vydavatel *Baptist News Global*. Je autorem nově vydané knihy *Honestly: Telling the Truth About the Bible and Ourselves*.

-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)